d =5 5 |
S ervizio NG AZIENDA OSPEDALIERA
J L S AniTAaRIO

f//’) “Annunziata — Mariano Santo + +
i' n R ecionaLe S. Barbara” P ’
Cosenza

Dipartimento Tutela della Salute REGIONE CALABRIA

e|Politiche Sanitarie

Cosenza, 16/11/2018

OGGETTO: Risposte ai QUESITI AMMiNISTRATIVI Procedura aperta per
I'affidamento in outsourcing del Servizio di fornitura e gestione integrata dello
Strumentario chirurgico e di Sterilizzazione delllA.O. di Cosenza, per anni 5 (cinque),
con esercizio del diritto di opzione al rinnovo per uITér‘ior‘i anni 3 (tre). CI6

7630098C0C.

QUESITO N. 1: "Nel Disciplinare di gara a pag. 6 e pag. 7 € indicato che la BUSTA N,

2 deve contenere [offerta economica e la BUSTA N. 3 deve contenere il progetto tecnico. Si
chiede se tale indicazione é corretta’.

RISPOSTA AL QUESITO N. 1: Si conferma quanto sopra. L'indicazione & corretta.

QUESITO N. 2: " Nel Disciplinare di gara a pag. 7 & indicato che le Societd dovranno

inserire: N. 2 copie dellofferta economica, senza l'indicazione dei prezzi, riportanti su ogni
pagina |'iﬁdicazione: 'COPIA OFFERTA SENZA PREZZT', in formato cartaceo e una delle due
copie anche su supporto informatico in formato Excel. Si chiede in quale busta le due copie
dell'offerta ecénomica senza indicaéione dei prezzi deve.essere inserita" | _
RISPOSTA AL QUESITO N. 2: Le 2 COPIE dell'offerta economica senza indicazione
dei prezzi DEVONO ESSERE INSERITE NELLA BUSTA N. 3 contenente l'offerta tecnica.

QUESITO N. 3:" Si chiede conferma che non occorre inserire nella busta contenente

il Progetto tecnico alcuna copia aggiuntiva dello stesso”.

RISPOSTA AL QUESITO N. 3: Si conferma che non occorre inserire nella busta

contenente il Progetto tecnico alcuna copia aggiuntiva.



QUESITO N. 4: " Si richiede di avere evidenza del DGUE in formato elettronico che

dovra essere debitamente compilato e sottoscritto. In merito si richiede di precisare se lo
stesso debba essere presentato su supporto elettronico (CD o chiavetta) e quindi sottoscritto
digitalmente dal Legale Rappresentante, ovvero presentato in forma cartacea unitamente a
tutta la documentazione richiesta”. V

RISPOSTA AL QUESITO N. 4. Il DGUE e scaricabile dal sito del MIT:

www.Mit.gov.it/Comunicazione/news/documento-di-gara-unico-europeo-dgue. L'Operatore
economico dovra trasmettere il documento in formato elettronico, debitamente compilato, su
supporto informatico all'interno della busta amministrativa (pdg. 4 punto d10) Disciplinare di

gara) e firmato digitalmente.

QUESITO N. 5: Disciplinare pag. 4 punto d10): si chiede se i/ DGUE debba essere

firmato digitalmente e se al DGUE possano essere inseriti allegati.

RISPOSTA AL QUESITO N. 5: Si conferma che il DGUE dovra essere firmato

digitalmente. Allo stesso potranno essere inseriti gli allegati che la Concorrente riterra

necessari.

QUESITO N. 6: " Si richiede di confermare che l'unico PASSOE da presentare sia

quello dell'Impresa concorrente con evidenza delle eventuali ditte subappaltatrici a loro volta
registrate sul sito della AVCPass".

RISPOSTA AL QUESITO N. 6: Si conferma che |'unico PASSOE da presentare &

quello dellImpresa Concorrente, con evidenza delle eventuali Imprese subappaltatrici a loro

volta registrate su AVCPass.

QUESITO N. 7:"S/ chiede se ‘Ente puo pubblicare i moduli da compilare per le dichiarazions

amministrative richieste da Disciplinare’.

RISPOSTA AL QUESITO N. 7: La Stazione Appaltante non predispone moduli |

prestampati. Le concorrenti dovranno predisporre la documentazione richiesta sulla base delle

indicazioni fornite nel Disciplinare di gara e nel Capitolato Tecnico.



QUESITO N. 8: " In riferimento al punto d)12 del Disciplinare di gara, si richiede di

confermare, laddove I'Azienda fosse in grado di produrre solo una referenza bancaria in
quanto ha stipulato un solo contratto di conto corrente, se possa essere sufficiente produrre
“apposita dichiarazione sostitutiva di atto notorio (in conformitd al DPR. 445/2000)
concernente il fatturato globale dell'impresa realizzato negli ultimi n. 3 esercizi finanziari”.

RISPOSTA AL QUESITO N. 8: Si conferma che laddove IImpresa Concorrente non

fosse in grado, per fondati motivi, di produrre le n. 2 dionee dichiarazioni bancarie richieste
nel Disciplinare di gara, potra provare la propria capacitd economica e finanziaria mediante

una o pit delle referenze di cui all'Allegato XVII Parte I del D. Lgs. 50/2016 ss. mm. e ii.

QUESITO N. 9:” Nel Disciplinare di gara si stabilisce che lappaltatore dovrd

prioritariamente assorbire nel proprio organico il personale attualmente operante presso la
cenfrale di sterilizzazione. Si chiede pertanto di voler fornire un elenco dettagliato di tutte
le risorse professionali presenti, indicante: il numero, la qualifica ricoperta, lanzianita
lavorativa, il tipo di inquadramento e il numero di ore settimanali pﬁew’s‘fe da ciascun
contratto di assunzione”.

RISPOSTA AL QUESITO N. 9: Si allega elenco senza indicazione dei nominativi ma

solo delle posizioni.

QUESITO N. 10:” Dallanalisi della documentazione di gara non si evince la data, il

luogo e le modalita di consegna della CAMPIONATURA da esibire in fase di gara. Cid detto,
vogliate fornire le indicazioni utili al fine di poter provvedere alla corretta consegna dei
_campioni richiestr”,

RISPOSTA AL QUESITO N. 10: La campionatura richiesta dovrda essere inviata

unitamente allOfferta, in quanto essa sard oggetto di valutazione con attribuzione di
punteggio. Si richiama espressamente quanto disposto dall'articolo 25 del Capitolato speciale

("Campionatura da esibire in fase di gara").



QUESITO N. 11:“ Vogliate indicare la corretta dicitura da indicare nelle tre Buste da

inserire nel plico’.

RISPOSTA AL QUESITO N. 11: Si indica la corretta dicitura, ai sensi di quanto gia

specificato alla pagina 3 e seguenti del Disciplinare di gara (che qui si intendono richiamate):
BUSTA N. 1: DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA (sigillata e contenente i dati
identificativi del Mittente e l'indicazione dell'oggetto dell'appah‘o);' BUSTA N. 2: OFFERTA
ECONOMICA (sigillata e contenente i dati identificativi del Mittente e lindicazione
dell'oggetto dellappalto): BUSTA N. 3: OFFERTA TECNICA (sigillata e contenente i dati
identificativi del Mittente e l'indicazione dell'oggetto dell'appalto). Le n. 03 BUSTE, dovranno
essere inserite, a loro volta, in un UNICO PLICO sigillato, contenente, all'esterno, le
indicazioni relative all'Operatore Economico Concorrente (Art. 1 pag. 2 del Disciplinare di
gara) e riportare la dicitura: CI& 7630098C0C - Procedura aperta per [affidamento in
outsourcing del Servizio di fornitura e gestione integrata dello strumentario chirurgico e di
Sterilizzazione, per attivitd di Sala apefafam’a e ambulatoriale dellAzienda Ospedaliera di

Cosenza. Scadenza Offerte: 27.11.2018. Non aprire.

QUESITO N. 12:” Vogliate confermare che i requisiti di cui al Bando di gara -

IIT.11) ITT.2.2) III.2.3) - sono da intendersi soddisfatti se posseduti cumulativamente dal
costituenda R.T.I. ai sensi dellarticolo 48 del D. Lgs. 50/2016".
RISPOSTA AL QUESITO N. 12: Si precisa che i requisiti richiesti sono quelli

previsti dall'art. 83 comma 8 del D. Lgs. 50/2016 ss. mm. e ii. La mandataria in ogni caso deve

possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.

QUESITO N. 13:” Ne/ disciplinare di gara (alla pag. 4 punto d6), si prevede la

produzione di dichiarazione di impegno, da parfe di un istituto bancario o assicurativo o altro
soggetto di cui allart. 93, comma 3 del Codice, anche diverso da quello che ha rilasciato la
garanzia provvisoria, a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva ai sensi dellart. 93, comma 8,
del Codice. Cio detto, vogliate speé/'f/ba}'e che, qualora il predetto impegno sia rilasciato dal
medesimo fideiussore che ha rilasciato la garanzia provvisoria, lo stesso, possa essere inserito

allinterno della predetta garanzia provvisoria”.



Rigfosmd AL QuesiTo N‘ﬁ |

Unita organizzativa

Posizione

anziantita in anni

s : = ore
Qualifica Tipo di contratto o al 31/10/2018

CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 40 13,42
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 40 18,39
CDS COSENZA CAPOTURNO CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 40 18,38
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 40 17,13
CDS COSENZA RESP. CDS FERRI IMPIEGATO Tempo Indeterminato 40 17,34
CDS COSENZA - ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 40 17,21
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI . OPERAIO Tempo Indeterminato 40 17,21
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 40 17,21
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 40 17,13
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 40 10,57
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO . Tempo Indeterminato 30 6,50
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 30 6,50
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato * 30 6,50
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO: Tempo Indeterminato 30 6,50 |
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 30 6,50
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 25 0,25
CDS COSENZA ADD. CDS FERRI OPERAIO Tempo Indeterminato 20 0,24
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RISPOSTA AL QUESITO N. 13 Si conferma che il predetto impegno a rilasciare

garanzia fideiussoria definitiva pudé essere rilasciato dal medesimo fideiussore che ha

rilasciato la garanzia provvisoria, fermo restando che si tratta di due requisiti distinti.

QUESITO N. 14:“1/ Disciplinare di gara, alla pag. 5, punto d15), prevede che limporto

della garanzia potra essere ridotto del 507% in ragione del possesso della certificazione di
sistema di qualita conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO9000, rilasciata da
organismi accreditati. Cio detto, vogliate confermare che, cosi come disposto allarticolo 93,
comma 7 del D. Lgs. 50/2016, Iimporto della predetta garanzia, puo altresi, essere ridotto in

caso di possesso delle ulteriori certificazioni indicate al predetto articolo 93"

RISPOSTA AL QUESITO N. 14: Si conferma ché se IImpresa Concorrente ¢ in
possesso delle ulteriori certificazioni di qualita di cui all'articolo 93, comma 7, e le stesse
saranno allegate in copia conforme alla documentazione, a giustificazione della riduzione
dellimporto della cauzione, potra usufruire e beneficiare di tutte le riduzioni previste

dall'articolo 93 D. Lgs. 50/2016.

QUESITO N. 15:” Con riferimento allautorizzazione ADR classe 6.2, di cur allart. 20

- Requisiti ditte concorrenti, si chiede di confermare che in caso di RTI misto, il suddetto
requisito debba essere posseduto soltanto dalla ditta di trasporti e, pertanto, a titolo
-esemplificativo, risulti validamente costituito IRTI in cui le Imp/"esé A e B, deputate allo
svolgimento del servizio di sterilizzazione, siano in possesso delle certificazion/ UNI EN ISO
-'.]3485, 9001:2008, 14001, 18001:2007 e dei fatturati specifici, richiesti per:la capacita
tecnico professionale (punto II1.2.3 del bando di gara) e, ITmpresa C, incaricata del ffas'porfo
merci pericolose, sia in possesso soltanto dellautorizzazione ADR in classe 6.2."

"SI chiede, altresi, se lautorizzazione ADR in classe 6.2 possa essere oggetto di
avvalimento ovvero se [Operatore economico che ne sia sprovvisto, possa partecipare alla
procedura riservandosi di subappaltare il servizio di trasporto a ditta dotata della precitata
autorizzazione’. ‘

RISPOSTA AL QUESITO N. 15: Il possesso dell'autorizzazione ADR per il trasporto

di merci pericolose classe 6.2, rappresenta requisito soggettivo, di idoneita professionale, non



soggetto, pertanto, ad avvalimento. E', dunque, escluso I'avvalimento dellADR; e consentito in

R.T.I. di tipo orizzontale e non verticale ed in subappalto.

QUESITO N. 16: "S/richiede di avere evidenza del modello di of ferta economica che
dovrd essere presentato, compilato e sottoscritto dalle Ditte concorrenti”

RISPOSTA AL QUESITO N. 16: La Stazione Appaltante non predispone alcun

modello di offerta economica. L'Offerta economica dovra essere formulata e prodotta dalle
Concorrenti esclusivamente sulla base delle indicazioni fornite nel Disciplinare di gara e nel

Capitolato Speciale.

QUESITO N. 17: "Bando GUUE Sezione II.1.8 pag. 2: si chiede conferma che la frase

suddiviso in Lotti: SI, sia un refuso e che il Lotto messo in gara sia unico.

RISPOSTA AL QUESITO N. 17: Si conferma che trattasi di LOTTO UNICO, stante

l'indicazione di un unico CIG.

QUESITO N. 18: "Bando GUUE Sezione I1.2.3 pag. 2: si chiede conferma che la frase

€ oggetto di rinnovo: NO, sia un refuso e che lappalto abbia durata di anni 5 con opzione al
rinnovo per anni 3.

RISPOSTA AL QUESITO N. 18: Si conferma che I'appalto avra durata di anni 5

(cinque) e che ¢ previsto |'esercizio del diritto di opzione al rinnovo per ulteriori anni 3 (tre).

QUESITO N. 19: “S/ chiede di confermare che tutti i cataloghi dei prodotti oggetto

di offerta, comprese le schede tecniche di tutti gli articoli che |'Operatore economico
partecipante alla procedura intendera fornire in base a quanto indicato nel proprio progetto
tecnico di gara, possano essere prodotti esclusivamente come file su supporto elettronico
(OVD/CD/USB), firmati digitalmente”.

RISPOSTA AL QUESITO N. 19: Si conferma che quanto sopra descritto potra

essere prodotto dalle Concorrenti, esclusivamente come file su supporto elettronico

(DVD/CD/USB).



QUESITO N. 20: "5/ chiede conferma che sia possibile produrre schede tecniche e

cataloghi anche il lingua inglese ove non disponibili in lingua italiana”

RISPOSTA AL QUESITO N. 20: Si conferma quanto sopra.

QUESITO N. 21: “Si chiede se nel calcolo della somma da garantire debba essere

preso a riferimento limporto quinguennale a base dasta di € 11.375.000,00 IVA esclusa, o
limporto quinguennale a base dasta maggiorato degli oneri per la sicurezza speciali non
soggetti a ribasso dasta pari a € 2.900,00 IVA esclusa”. |

RISPOSTA AL QUESITO N. 21: Si conferma che deve essere preso a riferimento

esclusivamente l'importo quinquennale a base d'asta di € 11.375.000,00 IVA esclusa.

QUESITO N. 22:" S/ chiede conferma che il documento DUVRI richiamato nel

Disciplinare sia il medesimo reperibile nel percorso htips.//www.aocosenza/chi-siamo/area-

staff/protezione-e-prevenzione-ambientale-/ e denominato DUVRI 2017 “

RISPOSTA AL _QUESITO N. 22: Si conferma quanto sopra.

Il Responsabile del Procedimento jrettore U.O.C. PEGL.
Dott.ssa )nietta Raimondo tt. %QQW)\
(/\(UUV\&\/L& ) :




RISPOSTE AI QUESITI DI
CARATTERE TECNICO FORMULATI
DALLA DIREZIONE MEDICA DEL P.U.:

Procedura aperta per l'affidamento in outsourcing del Servizio di fornitura e
gestione integrata dello Strumentario chirurgico e di Sterilizzazione dell’A.O. di
Cosenza,’ per anni 5 (cinque), con esercizio del diritto di opzione al rinnovo per ulteriori
anni 3 (tre). CI6 7630098C0C.

QUESITO N. 1:” Stante la definizione di Strumentario chirurgico riutilizzabile riportata

nell'art. 3 punto 6, si chiede di confermare che sono da considerarsi esclusi dalla fornitura in
noleggio (sostituzione e integrazione) unicamente i seguenti strumenti anche, ma non solo
esclusi del servizio di manutenzione:

Fibroendoscopi relativi accessori per chirurgia endoscopica;

Ottiche flessibili;

Accessori di apparecchiature quali turbine e micromotori per ambulatori dentistici sistemi
motorizzati, mandrini, fruste, lame, cavi, ecc.;

Strumentario flessibile (anche termolabile);

Strumenti specialistici per impianti protesici or"ropédici, strumenti per applicazione di
dispositivi medici impiantabili, strumentario per applicazione mezzi di sintesi;
Apparecchiature e strumenti accessori di uso complementare alle attivitd chirurgiche
(trapani, seghe e motori elettrici o pneumatici, fruste, manipoli, sonde, cavi, ecc.).

Materiali impiantabili di qualsiasi genere, prodotti per osteosintesi (viti, placche, inserti,
fissatori orfopedici esterni, ecc.) e strumentario speéialisﬁco dedicato e fornito in comodato
da tersi; componentistica ed accessoristica per letti operatori, per lampade scialitiche o
apparecchiature elettrificate;

Dispositivi chirurgici con componentistica elettronica ossia: sonde doppler, sonde ecografiche,
sonde per ablazione ed ipertermia, sonde per criochirurgia, altri dispositivi elettronici per
procedure invasive, videocamere e microcamere per chirurgia video assistita;

Dispositivi medici motorizzati elettromeccanici o pneumatici (solo i manipoli);

Prodotti per elettrochirurgia (ossia cavi di collegamento, piastre neutre);

Cavi luce a fibre ottiche con matrice liquida, a fibre ottiche o di altra natura;



Strumentario chirurgico di diversa tipologia per il quale siano fornite dal produttore
indicazioni di limitazione del numero di cicli di utilizzo".

RISPOSTA AL QUESITO N. 1: Si ribadisce che l'art. 9 del Capitolato tecnico prevede

noleggio e manutenzione ordinaria e straordinaria dello strumentario chirurgico riutilizzabile,
compreso ottiche e quanto necessario per chirurgia video-laparo, compatibile con le
apparecchiature di proprieta della Stazione appaltante.

Tutto il materiale indicato dalla Concorrente nel quesito di cui sopra, & escluso dal noleggio,
ma non dalla manutenzione.

QUESITO N. 2:” Stante la definizione di strumentario chirurgico riutilizzabile riportata

nellart. 3 punto 6, si chiede di confermare che in riferimento all'art. 5 paragrafo 3), sono da
considerarsi oggetto di manutenzione esclusivamente i dispositivi medici che rispondono alla

classificazione di Strumentario Chirurgico riutilizzabile e i Container".

RISPOSTA AL QUESITO N. 2: Si conferma che quanfo indicato all'art. 5 paragrafo 3) &
oggetto di manutenzione. Lo stesso articolo del Capitolato tecnico prevede anche la
manutenzione delle  strutture, impianti, attrezzature, apparecchiature, arredi,
strumentazione informatica e software e tutto cid che compone lintera Centrale di
sterilizzazione di questa A.O. Pertanto, sempre in riferimento allo stesso art. 5 paragrafo 3),
non viene confermato che rientrano nella manutenzione solo lo strumentario chirurgico ed i
containers. |

QUESITO N. 3:”In riferimento all'articolo 20 - Requisiti Ditte Concorrenti, si chiede di

confermare che la dicitura ‘possedere autorizzazione ADR per il trasporto di merci pericolose
classe 6.2 (materiale infettante), sia da considerarsi un refuso poiché tale autorizzazione e
richiesta per gas tossici, esplosivi e radioattivi e non materiali inféﬁi e che l'espressione si
debba invece intendere di 'possedere una corretta organizzazione/gestione ADR per il
trasporto di merci pericolose classe 6.2".

RISPOSTA AL QUESITO N. 3: Si precisa che nel Capitolato tecnico & stato richiesto

espressamente che le ditte Concorrenti ‘dovranno possedere l'autorizzazione ADR per il

trasporto merci pericolose classe 6.2 e che non trattasi di refuso.

I| Dirigente Medico

Dott. Francesco Rose
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